

■三言二拍

都习惯了

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客

发帖人:浪遏飞舟

发帖时间:5月20日7:38

老李刚从领导位置上退了下来,冷不丁一下没事干,还真不习惯,喜欢看报的习惯有几十年了,在位的时候办公室订了十几份报纸,虽说没有时间细细看,但再忙也要浏览一下标题,把国内、国际的大事都梳理一遍。好在老李家附近有个图书馆,看报的问题可以在那儿解决。

那天,老李吃了早饭就直奔图书馆而去。他走进阅览室,找了一个对光的位置,就坐下来看报。

桌上有一个茶杯,刚泡了满满一杯龙井茶。老李拿着份报纸,看着看着,似乎又回到了办公室。他随手端起茶杯喝了几口,心想,王秘书怎么给我泡错了茶,好像不是毛尖嘛。他早晨吃了二两

水煎包,嘴渴得很,于是端起茶杯便放不下去了。

这杯水的主人姓王,是个老秘书,也是刚退休没几天。他早早就来到图书馆,泡好茶后,就去了趟洗手间。回来一看,哟,自己的位置上被人占了,而且,那人还端着他的茶杯喝水,看模样像个领导。

老王走过来,正准备问一声。刚弯下腰来,还没来得及开口,只见那人头也不抬地把茶杯递过来,说:“王秘书,再帮我倒一杯水。”老王一愣,咦,这个人怎么知道自

己姓王,还知道自己是秘书。职业习惯让他不假思索地接过茶杯,到茶水炉上倒满水,然后,恭恭敬敬地递过去。

老李边喝水,边看报。突然,他想起来了,今天是星期一,应该有个例会呀。他站起来正想抬腿,发现不对头,四处一望,猛地清醒过来。

老李低头看看茶杯,奇怪地自言自语道:“这不是我的茶杯呀。”

老王在一旁尴尬地笑着说:“领导,这个茶杯是我的。”

■不是乱弹

害怕当干爹

朱宗成

前两天到老同学小静家玩,看到她刚满一岁的儿子,我见小家伙十分可爱,忍不住便夸了两句。小静听后,笑着说:“我看你挺喜欢他的,要不让他做干儿子吧?”

我连忙摇头:“不行呀,我已经当了两个小孩子的干爹了,听说一个男人不能当三个孩子的干爹,不然对小孩不好!”

对于我的胡诌,小静深信不疑,说既然这样就算了。其实我不愿当干爹是有苦衷的,自打我认了同事小刘和小陈的儿子当干儿子后,逢年过节得包红包不说,麻烦事也是一桩接着一桩。就说去年十一吧,小刘两口子去了趟海南,可孩子太小不能一起带去,他们就想到我了,硬把孩子塞给我。可怜的我是做牛做马,五天五夜提心吊胆,总算把小家伙无病无恙地交给了小刘夫妇。

今年五一,小陈夫妇又带着干儿子来对我说,他们要去九寨沟,听说我特别会带孩子,所以就放心地把儿子交给我这个干爹管两天……

■同笑时代

还血

郁柏年

周末带儿子出去,在广场遇到了儿子的同学,看他们玩得兴致勃勃,我就坐在旁边休息。突然儿子跑过来,吵着要我带他去献血,原来是同学拿出他爸爸献血得到的印有“无偿献血光荣”字样的毛巾炫耀,惹得儿子嫉妒不已。

我对儿子讲小孩子不能献血,可他仍然不依不饶,直到我答应去献一次血,他才安静下来。

采血车就停在广场一角,我深呼吸后坐下,捋起袖子伸展右臂。采血员是个漂亮的姑娘,她没有急着拿器械而是上下打量我,正诧异间,她问:“您够100斤吗?”我说差一点。她微笑着摇摇头说:“那不行,献血者要求是男的体重100斤以上,女的体重90斤以上,不够体重的不能献。”

我没辙了,拉着儿子往回走。走了几步,儿子挣脱我的手,跑回到那个采血员面前。

“阿姨,能先赊给我一条毛巾吗?”6岁的儿子回头用小手指着不远处我说:“等我爸爸体重够100斤了,我保证带他来还血。”



郭喆 图

■甲方乙方

不能乱请乔迁宴

小微

为了买房,我和老公花了十几年的积蓄,又借了一屁股债,总算才买下了一套。

搬了新房,总该请人来热闹一下,旺一旺人气吧。于是我们把亲戚、朋友们分批请来聚了聚,最后只剩下条件差一点儿的一拨亲戚。他们想,别人都请了,不请他们说不定人家会不高兴,

于是打电话过去,盛情邀请他们来玩,并一再申明一不要份子二不收礼,只是吃顿便饭,增进感情。

但奇怪的是,几个表哥突然变得支支吾吾的,说可能没时间来,然后列举了一大堆理由:这个要加班,那个要外出,开店的还说没人守店。结果,那顿乔迁宴流产了……

后来我和老公总结了一下,这才明白:乔迁之喜,喜的只是主人。那些不是太好的亲戚经济状况都不是太好,我们买了新房,装修得焕然一新,表嫂们只会越看越沮丧、越看越懊恼,回去必定会声讨老公没出息,不会挣钱买大房子……为了大家的安定团结,此饭还是免了吧!

■皆大欢喜

拍照的阴谋

魏燕

前不久,我和老公去了趟黄山。爬山时,见我不住称赞黄山的美,老公赶忙拍马屁说:“黄山是美,可比不上我老婆美!我帮你多拍些照片留作纪念吧!”

我听完是心花怒放,连忙点头,一路上摆出各种造型让他给我拍照。平时只要我多说两句都嫌我烦的老公,那天脸上居然始终绽放笑容,这让我心情大好,一口气连着拍了几百张照片。

从黄山回来,我便让老公把数码相机里的照片存到电脑里,我好慢慢欣赏。老公摆弄了一会儿,忽然对我说:“硬盘空间不够了,存不下这么多照片!”

“那把拍得不好看的照片都删掉吧。”我说。

“可每张拍得都不错呀,再说我还想没事时欣赏呢,不能删!要不,我们换个大大儿的硬盘吧?”

见如此,我只好点头。

■南京萝卜

送他一只鸡

樊如平

下午四点多钟,附近的一家卤菜店里,三十岁左右的帅小伙正在他妻子协助下,起劲地卖着烧鸡和烤鸭。他店里的这些熟食,干净、口味好、价也合理,很受附近小区居民欢迎,生意一直不错。这天是端午节,买卤菜的更是一个挨一个,排起长队来了。

轮到一位挺胸凸肚的中年男子时,买卖双方彼此招呼几句,小伙便极快地把一只烧鸡装进薄膜袋中,递到那男子手上说:

“送你一家吃的,拿着吧。”男子接过:“不行,不行,我得给你钱。”说完,递上手中的钞票。小伙犯起倔来:“你给钱,我就不卖给你了。”那男子见对方口气认真,没再拉扯,连说几声“不好意思”,红着脸,嘴咧着走了。

男子没走远,小伙的妻子对众人说:“他以前是我们俩的厂长,本来,我们厂虽然是个小厂,七十多号人,但效益蛮好的。可是自从他来了,厂子一年不如一

年,到前年终于被他搞垮掉了。这个害人精,我们工人恨死他了。”

众人不解:“那你们为什么还送鸡送鸭给他吃?”小伙一脸微笑:“我现在从心里感激他,真的,如果不是厂垮了,我绝对不会干在这行当,人是苦点,但挣钱比厂里多多了。”话音刚落,队伍里几个年轻人,不约而同地翘拇指夸道:“哥们好度量!”小伙说:“今天是端午节,也算送他一个快乐,愿他今后能好好干!”

■忽悠男女

还是喝酒的老公好

张金初

刘大姐、小慧和我在一个办公室上班,都吹自己的老公对自己如何如何好,特别是动手打老婆的事根本就出现过,也绝对不会出现!哈哈,我们三个女人真幸运,也真幸福。

可没想到,刘大姐昨天上班哭哭啼啼的,说老公酒后打她了,她不想跟他过了。我和小慧劝了她半天,她还是坚持说要离婚,我们都

她感到难过。

今天清晨一上班,却不见刘大姐的愁云惨雾,而是一脸的阳光明媚。我和小慧都很奇怪,问她今天怎么这么开心。刘大姐连忙伸出左手,神采飞扬地说:“看看,我老公向我赔礼道歉,给我买了一枚钻戒!”哇,我看得目瞪口呆。

这时,小慧失魂落魄地说:“唉,我老公要是喜欢喝酒该多好呀!”

■有点出格

不浪费时间

许跃

上学期参加英语四级考试,结果我们宿舍几个哥们,就我和小浩没通过。这个学期,我和小浩又报了名,准备再考。

为了能在这个学期过四级,我是整天抱着英语书,早也看,晚也看,背英语单词背得天昏地暗。可小浩除了上英

语课,基本上就没碰过英语书。我有点看不下去了,提醒他:“你都已经报名了,怎么也不见你看英语书?别浪费了报名费啊。”

谁料,小浩满不在乎地对我说:“都浪费50块钱报名费了,就不浪费时间了,听天由命吧!”

■只是故事

有钱的人

罗莉丽

上午快下班前,我整理着包里的几张银行卡。这是老婆在上班前交给我的电费卡和水费卡等,她让我在下班时顺路把水电费给交了。我也知道老婆的精明,她是为了多榨点我的私房钱,才让我去交费的。

就在这时,同事小李走了过来,对我说:“最近手头紧,借我点钱救个急吧。”我知道小李这段时间刚买了房,手里

紧张得很,可我自己也不富裕,就干脆地拒绝了他。

从此小李对我不理不睬。同事老张说:“谁叫你这么小气,有钱也不借给别人救急。”

我说:“我自己也没什么余钱,哪有借给他用。”老张却说:“小李说了,你们有钱人就是小气,拿着银行卡在别人面前显摆,就是不肯借钱。”

■江湖传言

赶上好时候

王震

去年,我和老公去看一个新楼盘,我相中了一套,七千块一平方米,但老公觉得楼层不太好,价格也有点贵,于是没同意。今年我俩再去看时,楼已经盖起来了,价格又涨了,变成八千八了,而且好楼层都预订空了,我俩都有些后悔。

昨天,老公回来说股市跌了,他买的股票赔了,我心中有些恼火,便开始数落他:“你说你怎么老是关键时刻掉链子?买房吧,去年不买,今年涨了,又买不起了;炒股吧,

股市一千多点的时候,你说股市有风险,不能炒,等股市涨到四千元,你又非要杀进股市,结果怎样,赔了吧?还有你不先买房,偏要先买什么车,去年买车十万,今年这车一下子就降到八万了,你怎么干什么事都赶不上好时候呢?”

我越说越气,而老公这时却乐了,我气坏了:“你还有脸高兴?”

老公说:“我当然高兴了,谁说我没赶上好时候?当年我把你娶进门时,也就花了两万块钱!”

■见怪不怪

电脑的室外天线

张育锋

岳父岳母来了,可是住了没几天,岳父就要回去,原因是这里没事干,在楼上憋得慌。我知道岳父是一个不折不扣的戏迷,就对他道:“没事就看看电视吧,电视上有不少戏曲节目,我再在电脑上给你找一些戏听,愿听哪段有哪段。”我打开电脑,在网上寻找戏曲让岳父选择。岳父看得眼花缭乱,终于挑选了一段喜欢的节目。

岳父听戏,我们就去厨房

做饭。过了不久,岳父突然来到厨房,对我说:“你家的室外天线在哪里?”我说:“什么室外天线?”他说:“就是电脑的天线,外面刮风,可能把天线刮歪了,我去扶正。”

我说:“电脑没天线,我去看看。”我走到电脑跟前一看,原来电脑上出现了屏幕保护,黑色的屏幕上流星雨阵阵飞来。岳父说:“你看,信号不好,屏幕上都是雪花,什么也看不见。”

《南京纪事》征稿

如果您要韶点事儿,可以登录www.lifenanjing.com.cn,来建立您的博客,发表文章时只需选择“南京纪事”类别即可,我们会刊登点击率高的优秀稿件。

此外,您仍可通过电子信箱citystar111@163.com和邮寄的方法给我们投稿。